

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1923. július 2.

175. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Leibach-palota)

A bunyevácok politikája

A „Vreme“ cikke Raics Balázsról és a bunyevácokról

Mint ismeretes, a subotica-i törvényeszk elrendelte a *Subotičke Novine* hetilap csütörtöki számának elkobzását a »Vidovdan« című vezércikke miatt, amely cikkben a lap a vidovdáni ünnep jelentőségét a bíróság szerint állam- és vallásellenes formában kommentálja. Ezzel az esettel kapcsolatban a beogradi *Vreme* vasárnapi számában feltűnést keltő cikket közöl »Blasko Raics« címmel, amely cikkben hosszasan foglalkozik a bunyevácokkal, azoknak a szerbekhez való viszonyával és *Rajics* Balázs bunyevácpárti képviselő, subotica-i római katolikus plébános személyével.

A *Vreme* említett cikkében többek között a következőket közli:

»Amint *Radics*, *Korosec*, és *Spaho* országos politikusi szűkebb nemzetüknek, éppugy kiemelkedik *Rajics* Balázs katolikus pap, mint a bunyevácok vezetője. *Rajics* neve nem ismeretlen a nyilvánosság előtt.

Csodálatosképpen ebben az országban olyan vezetők kerültek felszínre, akik körükön történelmi hagyományokra támaszkodó tömegek tömörültek: Ezek a vezetők a népakarat kifejezői, amely népakarat faji és vallási tekintetben nyilvánul meg.

Ugy, ahogy *Radics* a horvátok, *Spaho* az elégedetlen muzulmánok, *Pasics* a demokratikus szerbek megtestesítője, *Rajics* Balázs, a pravoszláv ellenes katolicizmus megszemélyesítője.

A bunyevácok népünk legértékesebb, legelőrehaladot-

tabb és legegészségesebb rétege. Szerénységüket, munkaerejüket és jellemüknek tiszta szláv vonásait, a katolicizmus képviselői, — akik előtt az ország pravoszláv iránya ellenszenves, — megzavarták.

A bunyevácok jámbor, derék, jóindulatú emberek, akik Jézus és tanításainak mély tiszteletében nevelkedtek föl. Istenfélelmük tiszta, mint a forrásvíz és épen ezt használják ki a politikusok, akik kezükben a szószékről azt a politikát hirdetik, amelyet a katolikus egyház, Krisztus tanítványainak palástjába burkolva, évszázadokon megteremtett és fentartott, de nem isteni tanítómesterének szellemében, hanem abban az olasz szellemében és irányban, amelynek *Machiavelli* volt legjellegzetesebb megteremtője.

Az iskolák, amelyekből a bunyevác lelképítők kikerülnek, a *Boigjak*, a *Sforzjak*, a *Loyolák* és a *Belarminok* szellemében tanítanak, amihez még hozzájárul a Vatikán ősi gyűlölete, amelyet a Schizma ellen táplál.

Ha mindezt egybevetjük és számításba vesszük a jelenlegi általános gazdasági és politikai helyzetet, akkor megértjük a Subotica-i megjelenő bunyevác lapnak azt a kijelentését is, amellyel a Vidovdanra azt mondja, hogy »ez a nap a szomorúság és létfontartásért folytatott küzdelem napja, mert a pravoszláv egyház a bunyevácokat halott és hideg kezével magához akarja ölelni«.

Ezután hosszabban foglalkozik a cikk a bunyevác nép lelkiéletével, gondolkodásával és felfogásával, végül történelmi visszaillesztést vet a szerb állami és nemzeti élet történelmi fejlődésére.

A szubotica-i demokrata-párt tiltakozik a robottörvény ellen

Népgyűlés a Hungáriában — Timotievics Koszta volt belügyminiszter nyilatkozik a belpolitikai helyzetről

Szombaton szavazta meg a nemzetgyűlés a robotmunkát és a pótdóljavaslatot s a demokratapárt már vasárnap megkezdte az országos agitációt a sérelmesnek tartott törvények ellen.

Az első gyűlést a párt *Subotica*-n tartotta, amelynek az a körülmény kölcsönzött különös jelentőséget, hogy azon részvett *Timotievics* Koszta volt igazságügyminiszter és a legutolsó koalíciós kormány volt belügyminisztere is. A miniszter társaságában megjelent a gyűlésen *Popovics* Szvetisláv dr. szerémségi képviselő, volt pénzügyminiszteri államtitkár, *Radoszavljevics* Milos, kragujeváci képviselő, *Prikity* Sztoján és *Sztankovics* Prókó délszerbiai képviselők.

A *bajmoki* pártszervezet harminctagu küldöttséggel vett részt a gyűlésen *Bacsics* Balázs vezetésével, valamint képviselve volt a *móli* pártszervezet 15 tagú küldöttség által.

A párt subotica-i vezetőférfiai közül jelen voltak *Milics* Ivó dr. egyetemi tanár, *Petrovics* János dr., *Popovics* Milivoj dr., *Magarasevics*

Sándor dr., *Scalier* Lovró dr., *Petrovics* Márkó dr., *Fabianovics* Ljubo és még számosan.

A gyűlést, amelyet a Hungária-szálloda termében tartottak meg, *Milics* Ivó dr. egyetemi tanár délelőtt 10 órakor nyitotta meg. Üdvözölte *Timotievics* Koszta volt belügyminisztert és a társaságában megjelent képviselőket, majd jelezte, hogy a gyűlést a politikai helyzet megbeszélése végett hívták össze. A közelmúltban nagyfontosságú politikai események játszódtak le — mondotta — és szükséges, hogy a párt ezekkel szemben állást foglaljon és tájékoztassa a választópolgárokat és a párt híveit a párt által követendő eljárásáról.

Ezután *Timotievics* Koszta tartott hosszabb beszédet. Bevezetésül ismertette a demokratapárt programját, valamint a választások után kifejtett parlamenti működését. Ezután áttért a parlament és a kormány működésének bírálatára, különösen pedig a parlament szombati ülésén megszavazott robotmunkával és az adótörvénnyel foglalkoz-

zott. Mind a két törvényt erősen sérelmesnek és elhibázottnak mondta. A robotmunka megszavazását elvből helyteleníti, az adótörvényt viszont azért tartja veszedelmesnek és rossznak, mert a z nem progresszív és a legszegényebb néposztályt sújtja legerősebben. A demokratapárt leghatározottabban ellene van minden egyezkedésnek a *Radics-párttal*, amelynek működését államellenesnek tartja és amely veszélyezteteti az állami egységet. Azzal a párttal, amelynek ilyen törekvései vannak, nem szabad egyezséget keresni, hanem fel kell venni ellene a legerélyesebb harcot.

Végül hangsúlyozta, hogy a demokratapárt továbbra is a leghatározottabb ellenzéki álláspontot foglalja el a jelenlegi kormánnyal szemben.

Radoszavljevics Milos dr. nemzetgyűlési képviselő beszélt ezután, aki főleg a robotmunkát és adótörvényt bírálta és annak hátrányait ismertette. Mindkét felszólalást nagy tetszéssel fogadták.

Több hasonló értelmű felszólalás után a gyűlés fél tizenkettőkor véget ért.

Délután a képviselők megtekintették a várost és este fél hatkor visszautaztak Beogradba.

Vérfürdőt akartak rendezni Budapesten a Kovács testvérek és büntársaik

A budapesti rendőrség összeállította a „honmentők“ bűnlajstromát Fel akarták robbantani a Dohány-utcai zsinagógát, megakarták ölni Bethlent, Klebelsberget, Vázsonyit, Rassayt, Ruppertet és Drozdyt

Mint Budapestről jelentik, a rendőrség befejezte a nyomozást a »három kapás« vendéglő összeesküvőinek, a Kovács-testvéreknek bűnyüvében, amelynek eredményéről már a múlt hét végén referált a rendőrség a miniszterelnöknek és a belügyminiszternek. Tekintettel az ügy politikai hátterére és azokra a személyekre, akik szintén bele vannak keverve a bűnyübe, a nyomozás egyes fázisairól és annak végső eredményéről több ízben informálták a kormányzót is.

Pénteken átkísérték a Kovács-testvéreket és tizennégy társukat az ügyészség fogházába. A rendőrség egyelőre befejezte a nyomozást és hosszú hivatalos jelentésben számolt be az eredményről.

Az általános keretek közt mozgó rendőri jelentésen kívül *rémregénybe illő részletek pattantak ki* és megdöbbentő jelenség, hogy a Kovács-testvérek társasága éveken keresztül büntetlenül garázdálkodhatott. *Befolyásos tényezők barátsága révén elkerülték mind-éddig a börtön falait*, de *Bethlen* miniszterelnök, aki végre megelégtelt, nem hagyta abban a dolgot és *Nagy* Emil igazságügyminiszterrel egyetértelműleg ellenőrizte a rendőrségi munka minden fázisát. Most már tisztán áll az ügy, a Kovács-testvérek patrónusai nem mernek moccani és nem tettek kísérletet sem, hogy kiszabadítsák védeceiket.

A büntetőtörvénykönyv mindennemű paragrafusa ráhuzható erre a gyilkos társaságra, mely most már a Markó-utcai fogház egyes celláiban várja eddigi felelőtlen és hazafias jelszavakkal elkövetett akcióik fölött a bíróság ítéletét.

A »Nemzeti Multunk« bünszövetkezet

A Kovács-testvérek és több katonatiszt, akik az ellenforradalom első zavarára, valamint a Károly-puccsok és a nyugatmagyarországi felkelés után tulajukat veszítették és jövedelem nélkül maradtak, a jelenleg divatos hazafias és antiszemita jelszavak alatt végigszarolták Magyarországot, a múlt év augusztusában alapították

a Magyar Nemzeti Multunk Kulturális Társaságot. A belügyminisztérium, mely nem nagyon szokott sietni az alapszabályok

jóváhagyásával, a Kovács-testvérek által alapított egyesületnek megadott mindent, sőt engedélyt arra, hogy az alapszabályok jóváhagyása előtti időben már gyűléseket rendezhessenek. Ennek az egyesületnek

fővédnöke *József főherceg* és egyik védnöke *Romanelli olasz ezredes* volt.

A három Kovács-testvér volt az egyesület főirányítója és *Szobodeczky* Aladár volt főhadnagy a főkönyvelője. A társaságnak igazgatóságában helyet foglalt a három Kovács-testvér, továbbá a *Landau-perből* ismert *Becker István főhadnagy*, kémnyomozó, *Vas* Titusz, *Szalay* János főhadnagyok, továbbá *lovag Umlauf* Szigfrid tartalékos százados, *Tarnovszky* Pál főhadnagy, *Mayer* Oszkár tartalékos főhadnagy és *Sztahó* Xavér katonatiszt. Ez a tizenegyes bizottság gyűléseket rendezett az egész országban. De a gyűjtés nem ment simán és hogy nagyobb eredményt mutathassanak fel, a gyűjtést *Fodor* Andor nevű ügynöknek adták albérletbe. *Fodor* a pénzből ötven százalékot kapott, alügynökökkel dolgozott, akik a zsidóknál azzal érveltek, hogy kulturális célokra kell a pénz, míg az ébredő társaságokban zsidóellenes célokra gyűjtöttek. Ily módon több mint tizenötmillió koronát zsaroltak ki a Nemzeti Multunk Kulturális Társaság tagjai.

Pénzhamisító-műhely a gyűjtött pénzből

Ez a tizenötmillió korona azonban a bünszövetkezetnek nem volt elegendő. Mindenfelét kieszeltek, hogy milliók birtokába jussanak, *Szalay* János Üllői-úti

pénzhamisító-műhelyt rendeztek be másfélmillió költséggel, a gyűjtésekből eredő pénzekből vásároltak mindenféle gépeket és szerszámokat, *Szalay* el is készítette a *szokolknak*, amelyeket hamisítani akartak, a rajzait és *Kovács* Kornél volt a segítőtársa, mert ő értett a klisirozáshoz. De a *szokolok* nem sikerültek s nem tudták forgalomba hozni.

Terv a nagyváradi állampénztár kirablására

Mintán a pénzhamisítással nem érték célt, *Kovács* Tivadar és *Kovács* Kornél *Tarnovszky* Pál kíséretében, aki Nagyváradon született,

Nagyváradra utazott azzal a szárdékkal, hogy ott kirabolják az állampénztárt.

Mindegyiknek, zavaros multjuk dacára, saját nevére szóló utleveleik és vizumai voltak. A szurancia emberei felismerték őket s mikor az állampénztár környékét kémlelték, elzavarták őket. Néhány héttel később a tizenegyes bizottság mindegyik tagja dlutakon Nagyváradra rándult le, felszerelve betörőszerszámokkal, feszítővasakkal, de ekkor sem tudták célt elérni, sőt az egyik fogságba is került és csak napok mulva szabadult ki onnan.

Összeesküvés az ellenzék és a kormány ellen

A nagyváradai pénzre azért volt szükség, hogy a kültelekén házat vásárolhassanak és hozzá egy csukott autót. Ők, mint a rendőrségen be is vallották.

Vázsonyi Vilmost, Rassay Károlyt, Rupert Rezsőt, Drozdy Győzöt külön-külön ugyanolyan módon, mint annak idején Somogyi Bélát, el akarták csalni az autójukba és ott a külteleki házukban akarták meggyilkolni.

Azt remélték, hogy ezekkel a gyilkosságokkal általános zűrzavart támasztanak,

nagy pogromot

szervezhetnek és amint ők mondják, a mostani keresztényellenes rendszert végképpen megbuktathatják.

Eközben a kulturális társaság, melynek irodahelyiségei eredetileg a Hadviselték és Rokkantak Országos Egyesületének dohány-uccai helyiségében voltak, átköltözött Becker Istvánnak a Pannónia-szálló 105. számú szobájába, hol rendszeresen nagy megbeszélések voltak. Ide jöttek össze az összeesküvők, csupa olyan alak, akiket a rendőrség már évek óta szemmel kísért, de akikhez mindeddig nem tudtak hozzányúlni. A Pannónia-szállóba elvitték

a 19 kiló ekrazitot is, amely eredetileg a dohány-uccai irodahelyiség egyik asztaliókjában volt elrejtve.

Az ekrazit eredeti csomagolásban volt, úgy mint annak idején a nyugatmagyarországi felkelés alkalmával a katonai hatóságoktól megkapták. Bebizonyítást nyert, hogy ebből az ekrazitból semmi sem hiányzik, tehát az utóbbi esztendőben történt merényletek alkalmával nem ezt használták fel. A Pannónia-szállóbeli rejtékhelyről az ekrazitot Kovrig Márton és Weinberg Sándor lakásába helyezték el. De amikor a Kovács-testvérek ellen megindult az eljárás, akkor Kovrig és Weinberg elvitték az ekrazitot Czigány Sándor fővárosi bizottsági tag lakásába. Czigány tagadásával szemben Kovrig és Weinberg határozottan állítják, hogy nagyon jól tudta, hogy mi van a csomagban és honnan erednek azok.

Néhány héttel ezelőtt, amikor a gyűjtések már kimerültek, a Pannónia-szállóbeli lakáson nagyobb megbeszélések folytak, hogy szövetkezni kell diákokkal, ifjú munkásokkal és más rétegekkel s hogy

Bethlen miniszterelnököt, de első sorban Klebelsberg kuituszminisztert, akár gyilkosság útján is el kell távolítani.

Kovácsék és társaik nem is tagadják, hogy ilyenfajta megbeszéléseket folytattak, mert mint ők mondják, intranszigenz keresztény alapon állnak és nem tűrhették tovább, hogy a zsidó faj felülkerekedjék.

Fantasztikus terv emberrablásra

Fantasztikus terveik között szerepelt az is, hogy három társukat azzal bízták meg, hogy menjenek Bécsbe és ott egy általuk megjelölt emigráns kommunisztát fogjanak el, ültessék autóba és vigyék Magyarországra, majd végeznek vele. Kiderült, hogy itt valójában nem egy emigráns kommunistáról van szó, hanem egy gazdag ékszerészről, akit a Kovács-testvérek ilyen módon akartak kirabolni. Ebből a tervből azonban nem lett semmi, mert ehhez az emberrabláshoz autóra lett volna szükség, amelyet ők meg is akartak szerezni, de nem tud-

ták tervüket végrehajtani, mert időközben a Nemzeti Munkás Kulturális Társasága révén gyűjtött pénzt, amelyet az autó megvásárlására akartak fordítani, — elköltötték.

Kényes külföldi megbízatások

A nyomozás kiterjeszkedett arra is, hogy a Kovács-testvérek azoktól, akiket üzelmekre nézve kellemetleneknek tartottak, a legkellemetlenebb módon akartak megszabadulni. Így kiderült, hogy a Kovács-testvérek társaságának két fiatal egyetemi hallgató tagja nem tudott teljesen beleilleszkedni ennek az ekrazitos társaságnak a moráljába. A Kovács-fiúk gyanút fogtak és ezeket a fiatal egyetemi hallgatókat olyan módon akarták elnémítani, hogy valamilyen bizalmas külföldi, szerintük hazafias, megbízatást szántak nekik, hogy azok ilyen módon külföldre távozzanak. Ugyanakkor megtették a lépéseket arra nézve is, hogy ott őket elfogják és börtönbe vessék, éppen ezen megbízatásuknál fogva.

A dohány-uccai zsinagóga felrobbantása

Április hó második felében, egy péntekj napon,

a dohány-uccai zsinagógát akarták felrobbantani.

Éjszaka felemelték a Károly-körút sarkán levő főcsatornának vasrostélyát és leszállottak a mélységbe, egészen a dohány-uccai zsinagóga torkolatáig, terepszemlélet tartottak, hogy hol kellene egy később elkészítendő dinamitbombát elhelyezni úgy, hogy a templom teljesen

Sorozatos szerencsétlenségek a Ruhr-vidéken

A levegőbe repült egy belga katonavonat Hét német polgárt halálra ítélték a franciák

Berlinből jelentik: Szombaton a duisburg-hochfeldi nagy Rajna-hidat a levegőbe röptették, abban az időpontban, amikor a hidon egy belga katonavonat haladt át. Az első jelentések szerint a robbanásnak ötvenhatvan áldozata van. Ezen a hidon át irányították a franciák a Ruhr-vidéken lefoglalt szén szállítását.

Egy másik jelentés szerint, szombaton éjjel két óraker a duisburg-triemersheimi vonalon, a belgák által megszállott zónában, egy szabadságolt katonákat vivő vonat egyik kocsijának belsejében bomba robbant föl, röviddel azután, hogy a vonat Duisburgot elhagyta és a Rajna-hidjára ért. A robbanás a vasuti kicsit teljesen elpusztította. Kilenc belga katona a robbanás következtében meghalt és huszonötven súlyosan megsebesültek. Egy lehulló vasdarab a hidon öt álló katonát agyonütötte.

A robbanás ügyében a belga kormány a legszigorubb nyomozást rendelte el. A vizsgálat első eredményei szerint a bombát a kocsiban az illemhelyen helyezték el. A vágányt rövidesen rendbehozták, úgy, hogy a forgalom megindult.

Düsseldorfi jelentések szerint a duisburgi merényletnél 10 ember életét veszítette és 40, köztük 10 német megsebesült. Büntetésül 20 duisburgi polgárt letartóztattak. A megszálló csapatok, a robbanással kapcsolatban szigorú rendszabályokat léptettek életbe a városban. Este 10 órától reggel 5 óráig senkinek sem szabad az utcán tartózkodni.

A hidrobbanást az eddigi megállapítások szerint véletlenség okozta szerencsétlenségnek tartják, amelynek előidézésében semmi részük sincs a németeknek. Merényletről már azért sem lehet szó, mert a hidat állan-

rombadőljön és az ott díttatoskodó száz ember elpusztuljon.

A biüszövetkezet tagjai

A Kovács-testvéreket és társaikat ezenkívül még a multból is számos súlyos büncelekmény terheli. A letartóztatottak között nem egy olyan név szerepel, amelynek viselője az utóbbi idők sokat emlegetett büncelekményeiben már szerepelt. A legismertebb név ezek között Becker Istváné, aki a Landau-ügyben szerepelt és ezért a bíróság felelősségre is vonta őt. Ugyancsak ismeri a közönség Máty Józsefnek a nevét is, aki a Fővárosi Operettszínház elleni merényletnél vállalta a vezető szerepet.

Ennek a szövetkezetnek a szolgálatába állott később Láng Ede. Segítő társuk volt Jób Fanesali Győző adóhivatali díjnok, aki a pogrom céljaira terencvárosi elemeket akart megszervezni. Mindezeket a dolgokat teljességében bevállalták Kovácsék és társaik.

Reismann zongoragyárost nem politikai okokból gyilkolták meg, hanem egyszerűen elrabolták néhány százezer koronáját, melyet zongoravásárlás céljából vitt magával.

Bizonyítást nyert, hogy az Erzsébetvárosi Kör elleni merényletben

semmilyen részük sem volt. Az említett tizenhét egyént hitlen kezelés, gyilkosságra való szövetkezés, az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló 1921. III. t.-c. első szakaszába ütköző büntetés miatt tartóztatta le a rendőrség.

dóan a megszálló csapatok őrzik.

Brüsseli jelentés szerint a Duisburg közelében történt merénylet hírének megérkezése után a hadügyminiszter kiküldte Bucquoy tábornokot a helyszínére, hogy a legszigorubb megtorló rendszabályokat léptesse életbe.

Újabb balesetek

A megszállott területek más részéről is szerencsétlenség híre érkezik. Egy vasuti vonalon, amely a megszálló csapatok birtokában van, egy ételmiszerszállító vonat belefutott egy tehervonatba. Az összeütközés következtében huszonhárom kocsis kisiklott. Eddig nem állapították meg, hány embert ért baleset ez alkalommal. Kölnben a muzeum egy része leégett. A frankfurt-darmstadti vonalon és a frankfurt-kronbergi vonalon megszakadt az összeköttetés, mivel a franciák Eschbornnál felszakították a sineket.

Aachenben a belgák lefoglalták a birodalmi bank pénzét. A páncélszekrényeket felnyitották és az ott lévő egymilliárd márkát birtokba vették. A napi pénztárban 200 millió márkát foglaltak le. A birodalmi bank igazgatóját letartóztatták.

Két halálos ítélet

Mainzból jelentik: A francia haditörvényszék vasuti szabotázs miatt hét németet halálra, egyet pedig életfogytiglani börtönre ítelt. A vádirat szerint ezek Posenheimban sindarabot dugtak az egyik váltóba, hogy a wiesbaden-strassburgi gyorsvonalat kisiklassák. A vádlottak a vádirat szerint egy szabotáló szervezet tagjai voltak.

A tömeges halálraítélések Berlinben nagy felháborodást keltettek. Az egész német sajtó követeli a kormánytól, hogy erélyesen lépjen közbe a halálraítéltek érdekében.

Repülőflotta-versengés

Anglia és Franciaország között

Franciaország szaporítani akarja légi haderejét

Az angol alsóház csak néhány nappal ezelőtt szavazta meg a kormányának a légi flotta szaporítása tárgyában beterjesztett javaslatát — most pedig a francia kormány terjeszt hasonló indítványt a parlament elé.

Angol politikai körökben nagy nyugtalanságot kelt a francia kormányának ez a terve, mert tudvalevőleg eddig is Franciaországnak volt 3300 repülőgéppel a legnagyobb repülőparkja, amely számra nézve messze felülmúlja Európa valamennyi államainak légi haderejét, az Amerikai Egyesült Államokét is hozzávéve. Éppen ez a körülmény bírta rá Angliát arra, hogy a szigetország területének védelmére megnövelje légi haderejét, amivel ugy látszik, most Franciaország szintén lépést akar tartani. Így Angliában a francia tervet egyenesen Britania ellen irányulónak tekintik.

A Daily Express jelentése szerint politikai körökben nagy meglepetést keltett Franciaországnak az az elhatározása, hogy légi haderejét tetemesen megszorítja. Hivatalos angol személyiségek kijelentették, Franciaországnak teljes joga van arra, hogy tengeri haderejét védelmi célokból megnagyobbítsa, de érthetetlen miért alakít nagy tengeri léghajó szolgálatot.

A Daily Mail értesülése szerint Ewans képviselő azt a kérdést fogja intézni a légügyi államtitkárhoz, vajjon tekintettel az új helyzetre, elegendőnek tartja-e az angol légi haderő tervbe vett szaporítását.

Hét halott

tizenhét sebesült

a felixfürdői vonat romjai alatti

A sebesültek segély nélkül pusztultak el

Romániából most jönnek az első részletes jelentések arról a borzalmas vasuti szerencsétlenségről, a mely pénteken délután Félixfürdő állomáson történt.

Mint Nagyváradról jelentik, pénteken délután hat óraker Félixfürdő állomáson a Vaskut felől érkező tehervonat beleszaladt az éppen akkor induló fürdővonatba. Az összeütközés pillanatában az utasok között rettenetes pánik tört, sokan az ablakon át ugráltak ki a kocsikból és irtózatos tolongás keletkezett a halálos veszedelemben forgó utasok között. Az utolsó percben a vonatvezető, aki nem vesztette el lélekjelenetét, vészjeleket adott a trombitájával és a kocsikon végigszaladvá kiáltozta:

— Mindenki azonnal ugorjon ki, ahogy tud, mert a halál fia!

Szempillantás mulva a tehervonat menydörgésszerű robajjal fordult a fürdővonatba s a következő pillanatban a pályáról lesodródó öt kocsi maga alá temette azokat, akik nem tudtak elmenekülni.

Az összeütközés után mindenünnen vérfagyasztó sikoltozás, kiabálás hallatszott. A nagy fejtelenségben az állomás személyzetének nem jutott eszébe intézkedni s a pályáról lezuhant öt kocsi romjai alól az összezsúrt áldozatok borzalmas hőrgései fokozták a rémületet.

A mentési munkálatok csak nagy sokára indultak meg. Jellemző a

romániai vasutak hiányos primitív berendezésére, hogy több mint három óra telt el, míg a kocsik romjai alatt kilődő áldozatok számára segítség érkezett. Két bécsi kereskedő egy súlyos vastraverz alatt órákhosszat vergődött de emelők hiányában nem lehetett őket megmenteni. A két kereskedő segélykérő társa mindinkább halkult, végül a

legborzalmasabb kinok között kiszenvedtek. Többen megőrültek a borzalomtól és a kiállott szenvedésektől. Eddig két halottja és tizenhét súlyos sebesültje van a karambolnak. Megállapították, hogy a szerencsétlenségért a gyárlói állomásfőnököt terheli a felelősség aki feledékenységéből nem adta meg a szokásos jelzést a tehervonat vezetőjének.

Párisban támadják a pápát békebarát levele miatt

Pénteken nyilatkozik Poincaré a pápa akciójáról

A belga kormányválság megoldása után a francia megszálló politika előterében a pápának Gasparri bíborshoz intézett levele áll, amelyben a pápa a Ruhr-kérdésben a francia nagylelkűségére apellál. Ez a levél nagy feltűnést keltett francia politikai körökben és kínos helyzetbe hozta a francia kormányt, amely most nevezte ki vatikáni követét, aki kedden akarta Benedek pápának kormánya megbízólevelét ünnepélyes formák között átnyújtani. A pápa levele miatt azonban a vatikáni francia követ beiktatását bizonytalan időre elhalasztották.

A francia kormányhoz közelálló politikusok, azok, akik helyeslik Poincaré intranzigens magatartását Németországgal szemben, élesen tiltakoznak a levél tendenciája miatt és illetéktelen beavatkozásnak minősítik a pápa akcióját. Maga Poincaré még nem nyilatkozott erről a kérdésről, bár ez ügyben Dumesnil, Marc Sanguier és Magallon képviselők interpellációt nyújtottak be a kamarába a miniszterelnökhöz. A kamara szombati ülésének befejezése előtt Poincaré kijelentette, hogy az interpellációkra pénteken fog válaszolni.

A francia kormány elnökének tartózkodó magatartása ellenére annyi máris bizonyosnak látszik, hogy Franciaország és a Vatikán között ismét elhidegült a viszony, amelyet sokévi nehezítő igyekezettel sikerült a francia klerikálisoknak nemrégiben enyhíteni.

A német kormány ellen is vádat emel a francia közvélemény a pápa levele miatt. A gyűlöletet szító párisi sajtó ugyanis azt hangoztatja, hogy Németország bírta rá a pápát a levél megírására, hogy erről az oldalról is befolyást

gyakoroljanak Poincaré engesztelhetetlen politikájának megváltoztatására. Ezzel szemben a Wolff-ügynökség megállapítja, hogy a német kormány a pápa leveléről csupán annak nyilvánosságra jutása után szerzett tudomást. A teljesen kitalált ellenkező híreszteléseknek nyilvánvalóan az a céljuk, hogy a pápát megkezdett akciójának megszüntetésére bírják rá.

Franciaország hétfőn válaszol az angol jegyzékre

Theunisnek a belga kormány elére való visszatérésevel — aki kormányát teljesen előbbi kabinetjének tagjaiból állította össze — mozdulatlan marad egyelőre Belgium külpolitikája is s a belga csapatokat nem vonják vissza a Ruhr-területről, ami a francia terv összeomlását jelentette volna.

Poincaré politikája tehát prolongálódott — bizonytalan határidőre. A tárgyalás Angliával most ismét megkezdődhetik s Theunis valószínűen a régi közvetítő program platformján igyekszik majd London felé diplomáciailag elfogadható szint és formát adni politikai másodikvirágzásának.

Szombaton Baldwin miniszterelnök még nem volt abban a helyzetben, hogy fölvilágosíthatta volna az alsóházat, mikor fog választ kapni Franciaországtól az angol kérdőpontokra, ma azonban már ugye tudják Londonban, hogy Saint-Aulaire márki francia nagykövet új utasítást kapott kormányától s lehetséges, hogy szóbeli tárgyaláson fogja közölni az angol kormányral a francia választ. Curzon lord külügyminiszter valószínűen hétfőn fogja fogadni a francia nagykövetet.

A Német Párt végleg szakított a kormánnyal

Elégedetlenek a kormányt támogató pártok Pasics miniszterelnök szabadságra készül

Beogradból jelentik: A parlament szombati elnapolása következtében teljes csönd van a politikában. A képviselők legnagyobb része elutazott Beogradból, még azok is, akik a különböző bizottságok tagjai és akiknek a hét folyamán tárgyalnia kellene a javaslatot.

A kormány szintén nem dolgozik sőt a rendes vasárnapi minisztertanácsot sem tartották meg. Ennek egyik oka Pasics miniszterelnök gyengélkedése, akinek állapota már kielégítő, de a kiállott izgalmak, valamint tetanusz elleni beoltás utókövetkezményei némileg megviselték az agg miniszterelnököt.

A politikai helyzet egyelőre holt pontra jutott és addig nem is várható fontosabb esemény, amíg meg nem történik a muzulmánok és a klerikálisok döntése Spohó még mindig nem tért vissza Beogradba. A klerikális képviselők Szlovéniaba utaztak a párt főbizottsági ülésére. Az ülés lefolyásáról eddig még nem érkeztek jelentések.

A kormánytámogató pártok közül a jelek szerint a németek is kiváltak. A beogradi sajtó szerint a németek a kormányt ellen szavaztak. A kormányt támogató zsemjethen is nagy az elégedetlenség. Általában panaszkodnak a kormány ellen, hogy ígéreteit nem váltja valóra. Szombaton a radikális párt négy küldöttje tárgyalta a dzsemjet három kiküldöttjével. A tárgyalások az éj folyamán is tartottak, de végleges eredményre nem vezettek. Nem lehet tudni, hogy a tárgyalások milyen eredménnyel fognak végződni, de beavattottak szerint a szakadást nem lehet elkerülni.

A kormány abban bizik, hogy a szakadás ellenére is meg lesz a többsége, mert most már elmúlt az a veszély, hogy a radikális párt néhány tagja ellenzékbe menjen.

A politikai szélcsendet egyébként a miniszterek is igyekeznek kihasználni a pihenésre. Hír szerint Pasics miniszterelnök teljes felépülése után sem foglalja el azonnal hivatalát, hanem szabad-

ságra megy. Szabadságra készül Nincsicz külügyminiszter is, aki az egyik szerbiai fürdőn akar üdülni július 20-ig.

Tömeges belépések a Radikális pártba

Novisadról jelentik: A novisadi radikális párt választmánya vasárnap délután ülést tartott, emelyle a politikai helyzettel foglalkoztak. A választmány döntött továbbá az új tagok felvételéről, akik az utóbbi időkben tömegesen jelentkeznek felvételre a pártba. Az új jelentkezők között nagy számmal vannak tanárok, tanítók, bírák, földmivesek, akik a demokrata, a szocialista és a földmives-pártból lépnek át a radikális pártba. Elhatározta továbbá a választmány, hogy a Zasztavát Beogradban is megjelentetik, amely ott reggel, a novisadi Zasztava pedig délután fog megjelenni. A beogradi lapnak Szicsics Janko dr. lesz a munkatársa.

HIREK

— **A Pasics elleni merénylet nyomozása.** A Pasics miniszterelnök elleni merénylet nyomozása semmi újabb momentumot nem eredményezett. Eddig egyedül a merénylő Rajics Milutin van letartóztatva. A Zagrebba küldött beogradi rendőrtisztviselők jelentették a beogradi rendőrfőnökségnek, hogy semmi pozitív adatot nem találtak.

— **Csehszlovák tanítók a Vajdaságban.** Novisadról jelentik: Hétfőn délután ötven csehszlovák tanító érkezik Novisadra, akik a Vajdaság tanulmányozása végett jönnek az S. H. S. királyságba. A tanítókat Stefanovics Zsarko polgármester fogja fogadni, este pedig bankett lesz tiszteletükre. A csehszlovák tanítók Novisad megtekintése után Somborba fognak menni.

— **Michailov az új prágai bolgár követ.** Prágából jelentik: Michailov, a bolgár követség újonnan kinevezett vezetője megbízólevelét szombaton átadta Benes külügyminiszternek. Bulgária eddigi prágai követe tudvalevőleg Danev volt, aki Stambulijsky legszűkebb környezetébe tartozott.

— **Románia felemeli a hadsereg létszámát.** Bukarestből jelentik: A román hadsereg belső szervezetében nagyszabású átalakulások vannak küszöbön. Mardarescu hadügyminiszter a minisztertanácsnak előterjesztést tett, hogy a hadseregben az önkéntesi szolgálat időtartamát egy évről két évre emeljék fel. Azonkívül törvényjavaslat készül, hogy a hadsereg létszámát jelentékenyen emeljék.

— **Új cséplési rendelet.** A közgazgatási hatóságok vezetőihez rendelet érkezett Beogradból az új cséplési szabályzat életbeléptetéséről. Eszerint a cséplési engedélyeket ezentul nem a járási főszolgabírósnál adják ki, hanem a rendőrségnél, illetve községi előljáróságnál, amelyek egyben közvetlen ellenőrzést is gyakorolnak a cséplési munkálatok felett. Az ilyen irányú panaszokat a főszolgabírák, illetve polgármesterek intézik el. A cséplési engedélyek kiadásáért illetéket kell fizetni a községi pénztárnál, illetve városi adóhivatalnál, amelyet a tűzrendészeti költségek fedezésére fordítanak.

— **Lemondott a madridi lengyel követ a Habsburg-birtokok ügye miatt.** Varsóból jelentik: Gróf Orlovsky madridi lengyel követ elbocsátását kérte. Lemondása összefügg az új lengyel kormánynak azzal az elhatározásával, hogy nem ismeri el azt az egyességet, amelyet az előbbi Sikorszky-Skrzinszky-kormány Alfonz király kezdeményezésére a habsburgi birtokok (Károly István volt főherceg saybuschi birtoka) ügyében megkötött.

— **Megszüntették a csóti fogolytábor.** Budapestről jelentik: A magyar belügyminiszter leiratban értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy a csóti fogolytábor, mely az Oroszországból hazatérő foglyok ellenőrzésére és felülvizsgálására volt az utóbbi időben szánva, július elsejétől kezdődően megszűnik. Az Oroszországból hazatérő foglyokat, mielőtt hozzátartozóikhoz eresztették volna őket, a csóti táborban két, esetleg hathetes ellenőrzés alatt tartották.

— **Ellenőrzik Einstein relativitáselméletét.** Berlinből jelentik: Lüdendorff tanár, a potsdami asztrofizikai obszervatórium igazgatója, a mexikói kormány meghívására Mexikóba utazik, hogy a szeptember 10-iki napfogyatkozás alkalmával megállapítsa az Einstein-féle relativitási elmélet helyességét.

— **Kibővítik a becskerekai kórházat.** Becskerekéről jelentik: Becskerek város tanácsa elhatározta, hogy a jelenlegi városi szegényházat át helyezi az eddigi járványkórházba, viszont a járványkórházat a szegényház épületébe teszik át. Az új kórház tervezete már elkészült, amely szerint a meglévő épülethez több melléképítést fognak építeni. A munkálatokra pályázatot írnak ki.

— **Rubinek Istvánt megválasztották képviselőnek.** Budapestről jelentik: A Vásárhelyi Dezső halálával megüresedett eleki kerületben szombaton tartották meg a választást. A választáson Rubinek István egységspárti programmal egyhangulag megválasztották.

— **Hajótöröttek 25 napig hanykolódtak a tengeren egy csónakban.** Londonból jelentik: A Travessa gőzös hajótöröttei közül néhányan két csónakban megmenekültek. A gőzöst ugyanis június első napjaiban katasztrófa érte az Indiai óceánon. Az egyik csónak, amelyet maga a kapitány vezetett, június 15-én ért partot Rodliger szigeténél. A másik csónak pedig huszonöt napig hanykolódott a nyílt tengeren. Az utasok az éhségtől és a kiállott szenvedésektől eszméletlenül heverték a csónak fenekén.

— **Csáky Károly gróf az új magyar honvédelmi miniszter.** Budapestről jelentik: Belitska Sándor honvédelmi miniszter makacs fülbaja miatt néhány nappal ezelőtt immár harmadizban nyújtotta be lemondását s azt a kormányzó végül el is fogadta. Utódjául Csáky Károly gróf tábornokot nevezték ki, aki annak idején mint ezredes került szolgálton kívüli viszonyba s most tábornoki rangban áll a honvédelmi miniszterium élére.

— **Kóburg Lujza hercegnő és Lónyay grófné kibékültek.** Bécsből jelentik: Kóburg Lujza hercegnő elhagyta Bécsset és Oroszvárra utazott nővéréhez, Lónyay grófnéhoz, akivel legutóbb kibékült. A két hercegnő most együttesen fogja érvényesíteni az örökséghez való igényüket atyjuk, II. Lipót belga király hagyatékával szemben.

SPORT

— **Robbanás egy bukaresti erődben.** Bukarestből jelentik: Szombat este hatalmas robbanás történt a Bukarest mellett *Calea* erődben. Az erőd udvaráról, tüzérségi lövegeket szállítottak és munkaközben két munkás véletlenül eljött egy harminc centiméteres löveget, amely azonnal felrobbant. A robbanás következtében az udvaron levő lövegek elpattantak s alig egy másodperc alatt a környék romhalmazzá változott. A robbanásnak eddig hat halottja és öt súlyos sebesülte van. A szerencsétlenség ügyében szigorú vizsgálat indult.

— **Betörték a gyermekmenhely kórházába.** Szombaton éjjel ismeretlen tettesek betörtést követtek el a Zimonyi-úton levő volt szegényházi épületbe, ahol jelenleg a gyermekmenhely kórháza van. A tettesek az épületet körülvevő magas köfalon keresztül bemásztak a kertbe, onnan az udvarba és az élből kihajtották öt sertést. A sertéseket a kifeszített hátsó kapun hajtották el. A lopást reggel vették észre, azonnal értesítették a rendőrséget, ahol megindították a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

— **Meghosszabbították a beköltözési tilalmi Magyarországon.** Budapestről jelentik: Az 1920-ban szabályozott beköltözés ideiglenes megtiltásáról kiadott kormányrendelet hatályát a magyar kormány most az évi december 31-ig bezáróan meghosszabbította. A meghosszabbított határidőben a határszéli beköltözőket ellenőrző kirendeltségeket nem adhatják ki beköltözési engedélyeket és a magyar határállomások vasúti állomásai a szomszédos határállomástól nem vehetnek át beköltözési ingóságokat tartalmazó vasúti kocsikat.

— **Halálozás.** Baruch Hermann baromfi nagykereskedő július 2-án, hétfőn hajnalban 64 éves korában meghalt. — Temetése július 3-án, kedden megvégbe a Tolstojeva (Ódor) utcai gyászházból.

— **Képkiallítás.** Beogradból jelentik: Vasárnap Beogradban Stankovics-féle hangversenyteremben nagszabású képkiallítás nyílt meg. A kiállítást az utódállamok kiváló mesterei rendezték és a kiállítás iránt nagy az érdeklődés.

— **A kemalisták vezetnek a török választáson.** Konstantinápolyból jelentik: Az angorai nemzetgyűlés tagjainak megválasztása során Konstantinápolyban az egész kormánylistát megválasztották. A megválasztott tizenöt képviselő közt van Rauf bég miniszterelnök és a moszkvai török követ. A legtöbb vidéki kerületben is a kemalisták kerültek ki győztesen.

— **Bárá Mednyánszky Imréné nem halt meg.** Budapestről jelentik: Az a hír terjedt el a múlt hetekben, hogy husmérgezés következtében Triesztben meghalt nászutján báró Mednyánszky Imre liskai nagybirtokos és a felesége. Most illetékes helyről közlik, hogy a tudósításnak báró Mednyánszky Imrénére vonatkozó része tévedésen alapul, mert a husmérgezésnek egyedül férje esett áldozatul.

— **Utonállók.** Gubanovics Béla suboticali Sava Tekelija utca lakos, vasárnap éjjel 11 óra tájban hazafelé tartott lakására. Amidőn a Pašicevo utcába befordult, egy ismeretlen ember hátulról jobb könyökén megszurta. A mentők részeseztették első segélyben. — Matek Ferenc suboticali lakost a Marencevics utcában egy kocsmában előtt Januskó Ferenc bal hónalja alatt megszurta. A mentők a kórházba szállították. Állapota súlyos.

— **Jégszekrény.** csekély jégfogyasztással, modern, elegáns faon, Krausz Edénél. Novisad.

Szentai A. C.—Sand 1:1 (1:1) Vasárnap a Komb. Sand Szentán játszott. A mérkőzés mindvégig erős iramu volt és a szentai csapat nagyszerűen megállta helyét a Sand kiforrott csapatával szemben. A támadásokat a Sand kezdi és az első féldő negyedik percében Ujházi révén megszerezte az első gólt. Gól után Szentai erősen belefekszik a játékba. Cornert ér el a tizennegyedik percében amit Csonka Brukner kornerugásából góllá értékesít. Az egyenlítés után vehemens támadások sorozata következik. A 43-ik percében a Sand javára 11-est ítél a bíró, amit a szentai kapus azonban kivéd. A második féldő teljesen eredménytelenül végződött. A féldő 42-ik percében a Szentai javára megítélt 11-est Csonka kapu mellé rugja. Horváczki Péter bíró gyengesége miatt a mérkőzés többször eldurvult.

Ada:

Adai Sport Club—Zsalyai Torna Klub 6:1 (2:1) Az adai csapat állandó fölényben volt.

Novisad:

Juda Makabi—N. A. K. 2:1 (1:1). Bajnoki mérkőzés. A versenyen a N. A. K. a többet támadó fél, azonban a Makabi játékosai szép áttörő játéka folytán minden támadásukkal veszélyes helyzetet teremtettek és így sikerült a győzelmet kicsikarniok.

N. T. K.—O. S. K. V. 4:2 (1:2) Bajnoki mérkőzés. A verseny a szezon legszebb mérkőzése volt. A N. T. K. győzelmét Breznik bravuros játéka miatt köszönhető, aki egymaga három gólt rugott.

Novisadi tenniszverseny. Vasárnap fejeződött be Novisadon a tenniszegyesület egyes versenye, amelyen harminc versenyző vett részt. A verseny győztesei: férfi egyes verseny: 1. Csernojarov; 2. Flammau. Női egyes verseny: 1. Hadzsi Olga; 2. Dimcsics Sandy.

Jövő vasárnap az egyesület Novisadon újabb klubközi tenniszversenyt rendez Novisad és Beograd játékosai között.

Beckerek:

Slavija—Schwäbische 3:0 (2:0). Lanyha mérkőzés, unalmas mezőnyjáték. Bíró: Kaufmann.

Beograd:

Jugoszlávia—Ilirija 5:3. A ljubljainai Ilirija szép formát mutatott és nehéz munkát adott Beograd legjobb csapatának. A Jugoszlávia csak nagy küzdelem után tudta megszerezni a győzelmet.

B. S. K.—Ilirija 3:0 (2:0). A verseny egész tartama alatt B. S. K. volt fölényben.

Cseh futballisták Portugáliában. Lisszabonban a Metfor prágai futballcsapat mérkőzött a portugál válogatottal. Eredmény 4:3 a csehek javára.

Svéd—német válogatott 2:0. A vasárnap megtartott svéd—német országközi futballmérkőzésen váratlanul a jól szereplő svéd csapat került ki győztesen.

Magyarország ifjúsági bajnokságai. Budapestről jelentik: A MAC pályáján vasárnap délután tartották meg az ifjúsági bajnokságokat. Részletes eredmény a következő.

100 méteres síkfutás: 1. Veress MAC 11.5; 2. ifj. Bethlen István gróf MAC 11.6; 3. Szabó.

Magasugrás: 1. Orbán (Hódmezővásárhely) 173; 2. Grosz MTK 173.

1500 méteres síkfutás: 1. Leiméter 4 p 21 mp. (Ifjúsági rekord.)

Súlydobás: 1. Ghillány MAC 11.72.

(Ifjúsági rekord.)

400 méteres síkfutás: 1. Réthy 55.2. Távugrás: Tary 6 m. 43 cm.

Diszkoszvetés: 1. Hahn MTK 36.25 m. Rudugrás: 1. Falusi FTC 280 cm.

200 méteres síkfutás: 1. Veress MAC 22.9 mp. (Ifjúsági rekord.); 2. ifj. Bethlen István gróf 23.7 mp.

800 méteres síkfutás: 1. Krüger FTC 2.07 mp.

Gerelyvetés: Szabó MAC 42 m. 71 cm.

Nemzetközi kerékpárverseny Budapestén. Vasárnap délután 6 órakor a Kispesti Atlétikai Klub kerékpárversenyt rendezett a Millenáris verseny pályán. Az ötven kilométeres verseny első előfutámban első Uhereczky (magyar), második Burghard (magyar), harmadik Kokoll (Ausztria), negyedik Koletta (Ausztria). Második előfutámban első Schmucker (bajor), második Koletta (Ausztria), harmadik Hausler (Németország), negyedik Kokoll. Harmadik előfutámban első Schmucker, második Uhereczky, harmadik Surchardt, negyedik Hausler. Végeredmény: első Németország 14 ponttal, második Magyarország 12 ponttal, harmadik Ausztria 7 ponttal.

Husz kilométeres motorversenyben első Bániczky-Kondor lett 21 perc 17.5 másodperces országos rekord alatt. Bániczky-Kondor kezdő versenyző létere nagyszerűen szerepelt. Harminc kilométeres nemzetközi motorvezetés versenyben első Koletta (Ausztria) 31 perc 19 mp., második Balla (Magyarország). Ezer méteres nemzetközi térelőnyversenyben első Uhereczky (Magyarország), második Schmucker (Németország), harmadik Kokoll (Ausztria), negyedik Häussler (Németország). Fél géphosszal nyerve.

A göteborgi versenyek

Vasárnap kezdődött meg a göteborgi kis olimpiád. A részletes programja a versenyeknek a következő: atlétika július elsejétől ötödikéig; motorsport július 1-től 15-ig; uszás július 5-től 8-ig; tennisz július 5-től 15-ig; birkózás július 4-től 6-ig; kerékpár 8-ikán; football 9-től 15-ig; evezés 11-től 15-ig.

Magyarország atlétikában, birkózásban, uszásban, tenniszben fog résztvenni. Atlétikában szerepelnek Csejthej, Haluska, Kuruczy, Gáspár, Kulcsár, Gerő, Király, Molnár, Eördögh, Somfay, Fonyó. Uszásban csak staféta és vízpoló-csapat szerepel. Birkózásban Varga, Keresztes, Radvány, Erdélyi, Fehér, Szelky. Tenniszben Kehrling.

Vasárnap délután két órakor volt az ünnepélyes megnyitás, azután vették kezdetüket az atlétikai versenyek.

Göteborgból táviratozzák: A 25 kilométeres futás első helyezettje Király Pál (Budapest).

A stockholmi nemzetközi versenyek. Vasárnap zajlott le Stockholmban a svédek nemzetközi atlétikai versenye. — 2000 m. síkfutás: 1. Wieden 5 p. 32.3 mp. (Szenzációs idő.) 200 m. síkfutás. 1. Engdahl 22.7 mp. 800 m. síkfutás. 1. Lundgren 1 p. 59.7 mp. Gerelyvetés. 1. Blonquist 56 m. 51 cm. Távugrás. 1. Hoff 723. 100 yardos síkfutás. 1. Caro (Ausztrália) 10 mp.

Megjavították a francia rudugró rekordot. Párisból jelentik: A vasárnapi atlétikai versenyen Gentiger a rudugrás rekordját 379 cm-re javította.

Arne Borg hat világrekordját hitelesítették. Stockholmból jelentik: Arne Borg, a svédek világhírű uszója, aki a kontinensen jelenleg az egyetlen méltó ellenfele az amerikai Weissmüllernek, egy régebbi versenyen ötszáz méter leuszása közben hat távna a világrekordját javította meg. Ezeket a rekordokat csak most ismerte el a svéd szövetség, mert értesítést kapott, hogy Weissmüllernek ezekre a távokra felállított világ-

rekordjait a nemzetközi szövetség nem hitelesítette. Az új világrekordnok a következők: 100 méter: 1 perc 01.9 mp.; 200 méter: 2 p. 20.4 mp.; 400 yard: 5 p. 08.6 mp.; 400 méter: 5 p. 10.6 mp.; 500 yard: 5 p. 57.2 mp.; 500 méter: 6 p. 31.3 mp.

Magyar teniszezők külföldi sikerei. Tropaiból jelentik: Kehrling Béla a férfi egyes a volt német bajnokkal, Kreutzer-rel szemben megnyerte. Megnyerte ezenkívül a férfi egyes hadicapot is. A férfi párosban báró Haupt-Stummerrel vett részt, de vereséget szenvedett, egyes párosban győzött.

A suboticali löverseny

Több mint háromezer néző előtt folyt le vasárnap délután a Subotical Lovar-egylet löversenye. Az egyes futamokban a bejelentett lovak közül kettő-három nem állt starthoz. A második futamban egyedül Lebach Gyula istállója volt három lóval képviselve. Majdnem valamennyi futam a favoritok lemaradásával végződött. A legnagyobb meglepetést azonban a tiszt akadályversenyben Vaner Rudolf őrnagy lovának, Finnyásnak, veresége okozta, amely a finishben is több mint száz méterrel vezetett, azonban háromszáz méterrel a cél előtt hirtelen megállt és maga előtt engedte Guárt és Cvetát.

A versenyben nagy sikere volt a Lebach-istállónak, mely hat lóval vett részt a második és harmadik futamban és a Subotical versenyben is a két első díjat nyerte.

A verseny részletes eredményei a következők:

I. Gazdák versenye. 1. Jancsi (Vukovics Antal-istálló) száz méterrel győz; 2. Páva (Sibalic Illés-istálló), 3. Naranđa (Bojics Misko-istálló). Indultak még Vica, amely felpályán elcsuszott és lovasát maga alá temette, aki könnyebben megszéllt. Az elbukott lóba a mögötte futó Mickó is elbotlott. Tot. 10:18.

II. Általános verseny. 1. Ispán; 2. Szökevény; 3. Ellen. Ispán fél lóujjival győz. Mindhárom ló a Lebach-istálló színeiben indult. Tot. 10:20.

III. Suboticali verseny. 1. Ciprus (Lebach-istálló); 2. Express (Lebach-istálló); 3. Aronde (Mihajlović-istálló). Ciprus fél lóhosszal ér célhoz. Indult még: Söha (Lebach-istálló). Tot. 10:18.

IV. Akadályverseny. 1. Vogue la Galère (Dr. Vojnich József-istálló); 2. Gunár (Csánics-fivérek-istálló); 3. Kálász (Dr. Vojnich-istálló). Vogue la Galère könnyen győz. Indult még Lencsika. Tot. 10:15.

V. Tiszt akadályverseny. 1. Robinja. Tulajdonos Segura Péter hadnagy. Lovagolta Rákics Bozsidar főhadnagy; 2. Cvetá. Tulajdonos Davidovics; 3. Finnyás. Tulajdonos Vaner őrnagy, lovagolta Furlinger főhadnagy. A favorit Finnyás a pálya háromnegyed részéig száz méternél nagyobb előnyt szerzett, itt azonban megállt, úgy hogy csak harmadik helyre tudott befutni. Indult még Szokolka. Tulajdonos Petrovics Jován hadnagy.

Jól bevezetett, elsőrangú novisadi gabonaügynökségi és bizományi üzlet

telefonszolgálatra és üzlethözésre

agilis erőt keres.

Az illetőnek a német- és magyar nyelv bírásán kívül a gabonaszakmában jártasnak kell lennie és Bácska, Bánátot ismernie kell. Az állás jó fizetéssel azonnal elfoglalható. — Alánlatok REKLAM hirdetőirodában Novisad, Jevrejska n. 11. „101” jellegre küldendők.